

首都机场拟做华闻传媒并列大股东

协议受让 25235.714 万股流通股,从二级市场购买 4764.286 万股

□本报记者 陈建军

继长江电力通过协议受让流通股战略入股广州控股后,首都机场集团公司现在也通过同样方式与上海新华闻投资有限公司并列成为华闻传媒的第一大股东。

11月15日,华闻传媒控股股东上海新华闻与首都机场签订《合作框架协议》。协议规定,上海新华闻及其一致行动人将持有的华闻传媒 25235.714 万股股份(占总股本的 18.55%)通过协议转让方式转让给首都机

场。同时,首都机场再行从二级市场以不高于每股 6.5 元的价格购买 4764.286 万股华闻传媒股份,使其持股和上海新华闻一样均达到 3 亿股。

华闻传媒今日发布公告称,这次转让股份全部为无限售条件流通股,转让价格为每股 3.2 元,转让总价款为 80754.28 万元。上海新华闻和首都机场承诺长期持有华闻传媒股份,首都机场将把买入的华闻传媒 3 亿股股份按相关政策法规规定进行锁定。任何一方减持华闻传媒的股份时,须

经双方友好协商。

上海新华闻同时承诺,此次股权转让工作与中国华闻投资控股有限公司将陕西华商传媒集团有限责任公司另外 31.25% 股权转让给华闻传媒的工作同时进行;制定确切计划,在适当时机将其他媒体项目的股权注入华闻传媒;负责将华闻传媒拥有的媒体和燃气之外的资产和业务进行剥离,以集中精力和资源发展传媒产业。

首都机场承诺,将对北京首都机场广告有限公司拥有的广

告和媒体资源进行必要的整合,并尽快将其拥有北京首都机场广告有限公司的股权及其他媒体资产注入华闻传媒;积极支持华闻传媒的融资工作,降低华闻传媒的融资成本。

值得关注的是,这次转让,可能使上海新华闻赚得上亿元的股票差价。资料显示,为兑现股权转让承诺,上海新华闻及其一致行动人中信信托、国元信托、中泰信托增持华闻传媒流通股股份开始于今年 2 月 27 日,即华闻传媒股改实施之时,完成于 4 月 26 日,上海新华闻及其一致

行动人合并增持公司流通股 35343.7236 万股,占公司总股本的 25.9855%。在这期间,华闻传媒的股价最低为每股 2.54 元,最高为每股 2.93 元。也就是说,上海华闻按每股 3.2 元向首都机场出让 25235.714 万股,最少可以赚到 6813.64 万元。事实上,华闻传媒那时的股价绝大多数时候在 2.60 元上下震荡,而在 2.93 元最高价的时间很短。因此,如果按每股 2.60 元计算上海华闻的增持成本,则转让给首都机场令其赚到了 15141 万元。

宝胜股份

增发未获证监会核准

□本报记者 张喜玉

宝胜股份公告称,根据中国证监会于 2006 年 11 月 14 日召开的股票发行审核委员会 2006 年第 60 次会议审核结果,公司公开增发不超过 6400 万股股票的申请未获得批准。

许继电气

补充定向增发材料

□本报记者 陈建军

许继电气今天刊登公告说,公司非公开发行申请文件于 8 月正式上报中国证监会。10 月 27 日,中国证监会要求公司对有关事宜作进一步补充说明。目前,公司已将反馈意见的回复材料报送中国证监会,等待进一步反馈、审核。

宝新能源

旗下电厂二期工程开工

子公司广东宝丽华电力有限公司梅县荷树园电厂二期工程(2×300MW)循环流化床资源综合利用发电机组于 2006 年 11 月 15 日举行开工典礼,二期工程正式开工建设。

点评:公司投资建设的煤电电机组项目是国家重点鼓励与扶持的火力发电项目,也是广东省以大代小,将传统的小机组发电改造成为资源综合利用、节能环保的新能源模式电厂。荷树园电厂全部工程建成投产后,将成为广东省骨干电厂之一。荷树园电厂一期工程 1 号、2 号机组分别于 2005 年 5 月、9 月顺利投产发电,成为公司主要利润来源。公司目前拥有 27 万千瓦的装机容量,而二期项目将使公司发电总装机容量达到 87 万千瓦,将进一步显现新能源电力作为公司核心主业的地位。循环流化床技术享受脱硫电价,公司不含税电价高达每度 0.486 元,毛利率显著高于网内其他火电机组。

亨通光电

定向增发获证监会核准

公司 2006 年非公开发行股票申请已获得中国证监会发行审核委员会工作会议审核通过,并经中国证监会有关文件核准。

点评:公司这次定向增发 4000 万股所募集资金将集中锁定年产 100 吨 G652D 低水峰光纤断棒项目。而光纤光缆行业的上游产品光纤预制棒技术含量较高,毛利率远高于光纤和光缆。2001 年至 2004 年国内光纤预制棒需求量逐年增长,从 2001 年约 296 吨增长到 2004 年约 500 吨。随着行业景气周期的到来,光纤预制棒将出现需求量大且增长迅速的态势,市场前景十分广阔。亨通光电此次再融资项目一旦成功,将使其产业链进一步完善,公司可以在很大程度上降低生产成本,获取行业高额利润。

(上海证券研发中心 杨明)

维维 8000 万饮“双沟”

□本报记者 张喜玉

享有“中国豆奶大王”美誉的维维股份通过入主双沟酒业成功进军白酒业。

维维股份今日公告称,公司日前接江苏省产权交易所《关于江苏双沟酒业股份有限公司 38.27% 股权转让项目评审结果的通知》。关于江苏双沟酒业股份有限公司 38.27% 股权项目评审工作已于 2006 年 11 月 14 日结束。根据《江苏双沟酒业股份有限公司 38.27% 股权转让综合评审办法》,最终确定维维股份为江苏双沟酒业股份有限公司 38.27% 股权的受让方。转让价格为 8000 万元人民币。

11 月 14 日,维维股份与江苏双沟集团有限公司(本次股权转让前,双沟集团已获得江阴康顺及宿迁中能的授权,全权办理该 2 家单位持有的江苏双沟酒业股份有限公司股权转让)签署了《企业国有资产股权转让合同》。此次股权转让完成后维维股份将成为江苏双沟酒业股份有限公司的第一大股东。

根据公告,此次收购完成后双沟酒业的股权结构为:维维股份持有 3061.6 万股,占总股本的比例为 38.27%;管理层持有 2943.2 万股,占比 36.79%;双沟集团持有 1600



张大伟 制图

万股,占比 20%;(香港)肇丰投资有限公司持有 395.2 万股,占比 4.94%。

维维股份曾于 10 月 9 日公告称公司拟投资 7800 万至 9000 万元参与竞拍在苏产权交易所挂牌拍卖的双沟酒业 3061.6 万股。该股权转让为捆绑转让,其中江苏双沟集团有限公司转让 2480 万股(占注册资本总额的 31%),江阴市康顺旅游用品有限公司转让 395.2 万股(占

4.94%)、宿迁市中能国际经济发展有限公司转让 186.4 万股(占 2.33%)。转让的参考价为 7850 万元。

维维一直以来都享有“中国豆奶大王”的美誉,其主导产品“维维”豆奶市场份额高达 80%,连续多年位居国内同行业首位。但公司在白酒领域一直未有涉猎,此次成功竞购双沟酒业,也许能借此在白酒业大展拳脚。而双沟酒业的雄厚实力

和良好业绩应该是吸引维维股份入主的主要因素。资料显示,双沟酒业注册资本 8000 万元,现有总资产 8.58 亿元,固定资产净值 3.5 亿元。双沟酒业年产值 5.18 亿元,年销售收入 9 亿元,年实现利税 2.6 亿元。公司核心企业江苏双沟酒业集团有限公司是由江苏双沟酒厂改制而成的国有独资公司,总资产 6.2 亿元,连续六年跻身中国最大工业企业 500 强。

S*ST 新太大股东持股将拍卖

□本报记者 张喜玉

S*ST 新太大股东广州新太新技术研究设计有限公司所持有的 S*ST 新太 5664.8594 万股法人股将于 12 月 1 日进行公开竞价拍卖,拍卖将可能导致 S*ST 新太公司控股股东的变更。

据公告,S*ST 新太 2006 年

发生法律效力,中行沿江支行于 2006 年 1 月 12 日申请强制执行,广州中院于 2006 年 1 月 24 日向新太新公司发出限期执行通知书,但新太新公司未在规定的期限内履行还款义务。因此,广州中院通过摇珠选定广州东方国际拍卖有限公司,对新太新公司持有的 S*ST 新太 5664.8594 万股法人股进行

公开竞价拍卖,广州东方国际拍卖有限公司定于 2006 年 12 月 1 日上午 10 时在广州市越秀北路 222 号越良大厦 1106 室拍卖大厅举行拍卖会。

S*ST 新太称,公司生产经营完全独立于大股东,以上拍卖不会影响公司的日常运作,以上拍卖将可能导致公司控股股东的变更。

■公告点评

S 大水清欠能否“清”出巨额利润

□本报记者 初一

S 大水昨天发布公告称,大股东以非现金资产抵债占用资金方案的实施,将为公司增加超过 7000 万元的利润。专业人士就此指出,以资抵债式清欠不应影响上市公司当期净利润,S 大水的会计处理值得商榷。

S 大水控股股东大同水泥集团此次拿出七宗土地使用权(评估值 15897 万元),以及部分固定资产(评估值 1993 万元),抵偿 17890 万元债务。对此,S 大水表示,以资抵债完成后,公司无形资产和固定资产将分别增加 15897 万元、1993 万元(以评估值入账),其他应收款减少 17890 万元。由于已对大股东占款按 40% 计提坏账准备,故冲回已计提坏账准备 7156 万元,在不考虑其他因素

的情况下,增加利润 7156 万元。而《企业会计准则——债务重组》第 10 条规定,以非现金资产清偿某项债务的,债权人应按重组债权的账面价值作为受让的非现金资产的入账价值。根据现行会计准则的这一规定,大股东以资抵债时,作为债权人的上市公司应直接按重组债权的账面价值,即应收大股东欠款余额减去已计提坏账准备金额后的账面价值作为抵债资产的入账价值,不再考虑抵债资产的公允价值因素。

注册会计师朱德峰对 S 大水此次以资抵债方案分析后指出,因为已提取坏账准备 7156 万元,所以其重组债权的账面价值为 10734 万元,公司应以 10734 万元作为大股东抵债资产的入账价值。又由于该案例涉及两项非现金资产,其重组债权的账面价值按非现金资产

的公允价值的比例分配。因此,S 大水的会计处理应为:固定资产增加 1196 万元(其公允价值占总额的 11.14%),无形资产增加 9538 万元(其公允价值占总额的 88.86%),坏账准备转回 7156 万元;其他应收款减少 17890 万元。显然,上述会计处理并不影响公司当期净利润。

截至目前,S 大水大股东占款余额为 24056 万元。S 大水表示,此次以资抵债后,剩下的 6166 万元占款将通过以股抵债的方式进行清欠。需要指出的是,以股抵债会计处理引起的是资本公积的增减变动,也不影响当期净利润。

S 大水今年前三季度已发生 4409 万元亏损,如果此次清欠能“清”出 7000 多万元的利润,对这家去年已亏损 13734 万元的公司来说,意味着可以逃脱因连续两年亏损而被

“*ST”处理的命运。实际上,S 大水 2005 年度的巨亏主要是对大股东占款计提大额坏账准备造成的,在上一年度对应收大股东款项按 0.5% 比例计提坏账准备的情况下,当年却突然改为按 40% 计提,这一会计估计变更对当期利润的影响数超过 1 亿元。而在公布 2005 年报告时,S 大水已拟定了包括以资抵债方案在内的清欠计划。现在看来,在以资抵债式清欠可以“清”出利润的预期下,S 大水 2005 年度的大额计提和巨亏已悄悄为 2006 年度的“扭亏”埋下了伏笔。

令人不解的是,S 大水的独立董事中有两位会计专业人士,一位是某会计师事务所所长,另一位是某管理学院会计系主任。在 S 大水以资抵债的会计处理问题上,这两位专业人士的专业胜任能力何在?

■讯息直递

天保控股拟入主 S 天水

□本报记者 丁昌 陈建军

元,用于其偿还控股子公司非经营性占用 S 天水的资金。这次清欠后,S 天水被关联方占用的资金余额为零。

天保控股表示,会将优质资产置入 S 天水,同时将 S 天水盈利水平低的资产置出。S 天水的公告说,具体方案尚未最终确定。此后,公司将及时完整披露结合股权转让、资产重组及股权分置改革的相关报告书。

天保控股成立于 1999 年 1 月,为国有独资公司,注册在天津港保税区内,注册资金为 15 亿元。经营范围包括:投资兴办独资、合资、合作企业;保税区内的土地开发;国际贸易;仓储;自有设备租赁业务;商业的批发零售;房地产开发及商品房销售;物业管理;产权交易代理中介业务。

东盛科技大股东持股悉数冻结

□本报记者 张喜玉

自日前曝出巨额占资和担保黑洞后,东盛科技警报不断被拉响。今日,东盛科技公告称,因涉及诉讼,公司第一大股东东盛集团所持公司股权已经被全部冻结。

公告显示,公司由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司获悉,东盛科技第一大股东西安东盛集团有限公司因涉及与华夏银行股份有限公司深圳天安支行的诉讼,广东省深圳市中级人民法院将其持有的东盛科技 8265 股份予以冻结,期限自 2006 年 11 月 13 日至 2007 年 11 月 12 日;将其持有的东盛科技 5404 万股股份轮候冻结,期限自 2006 年 11 月 13 日至 2007 年 11 月 12 日。至此大股东东盛集团持有的东盛科技 28.92% 的股权已经被全部冻结。

东盛科技 10 月 31 日公告

豫能控股核销 7275 万元坏账

□本报记者 陈建军

11 月 15 日,豫能控股董事会临时会议通过两项核销坏账的议案,涉及金额合计 7274.53 万元。

豫能控股今日发布公告称,鉴于北京中德邦资产控股有限公司已被吊销,其所欠公司款项 2062.10 万元已成为坏账,决定

予以核销;公司持股 90% 的河南豫能高科投资发展有限公司成立 6 年来损失严重,现已基本丧失了持续经营能力。因此,决定对上海金尔顿投资发展有限公司、上海超艺科技有限公司所欠豫能高科的 3611.59 万元、180 万元予以核销。对中德邦资产控股有限公司的 2000 万元股权投资予以核销。

海信电器增持信芯科技 30% 股权

□本报记者 张喜玉

海信电器今日披露关联交易公告称,公司意向以现金出资,受让青岛海信电子产业控股集团有限公司所持有的青岛海信信芯科技有限公司 30% 的股权,转让价格以资产评估结果为依据由双方协商确定,并另行签署股权转让协议。

信芯科技目前股东分别为海信电器持股比例 50%,青岛海信电子产业控股集团有限公司持股比例 30%,研发技术人员骨干持股比例 20%。

海信电器称,信芯科技的主营业务是数字视频处理芯片及其系统解决方案的开发和应用,其

新华医疗奖励基金实施计划出炉

□本报记者 张喜玉

新华医疗制定了《山东新华医疗机械股份有限公司 2006—2008 年度奖励基金实施计划》,设立公司奖励基金。公司奖励基金的奖励对象包括于公司受薪的董事会和监事会成员、高级管理人员、中层管理人员、由总经理提名的业务骨干和卓越贡献人员。

公司奖励基金的提取条件为,公司每一年度奖励基金的提取须满足:年度净利润增长率超过 30%(不含 30%);奖励基金

所产生的费用计入下一年度;最近一个会计年度财务报告被注册会计师出具无保留意见。公司每年度奖励基金以当年净利润增加额为基数,根据净利润增长率确定提取比例,在一定幅度内提取。

公司董事长奖励基金的分配额度为当年提取的奖励基金总额的 10%;公司总经理奖励基金的分配额度为当年奖励基金总额的 7%。其他奖励对象的奖励基金分配方案由公司董事会薪酬与考核委员会制定,经公司监事会审议批准后,报公司董事会审议批准。